



2014年6月25日 星期三 统筹:王长善 编辑:李俊艳 见习美编:董思秀 校对:明镜 版式:杨卫萍

省招办公布一分一段表,文科最高665分,理科最高706分 全省共68892人上一本线 算准分数排位,才能报准志愿

今年是我省第四年实行“知分填报志愿”。考生在“知分、知线、知位”的情况下填报志愿,“一分一段表”是很客观的参考数据。建议考生充分利用这一宝贵资料,尤其是高分段的考生,更要好好地研究排名,排名在某种程度上决定了你能去哪所大学、学习什么样的专业。 郑州晚报记者 张竞映 张勤

全省700分以上4人,600分以上16186人

今天凌晨,省招生办公布了“一分一段表”,对每一个分数上有多少考生、该分数线以上有多少考生进行了详细的统计。“一分一段表”显示,今年我省高考文科最高分为665分,理科最高分为706分。全省700分以上的考生有4个,分别为706分、703分、702分、700分。

600分以上的考生共有16186人,其中文科412人,理科15774人。

据各批次录取控制线,全省共有68892名考生上了一本线,其中文科12071人,理科56821人。文科638分以上为全省前10名;理科697分以上为全省前11名。

看清楚今年的“一分一段表”,算准自己的排位

在“知分、知线、知位”的情况下填报志愿,“一分一段表”是很客观的参考数据。考生一定要认真分析,清楚自己的排位,从而正确填报志愿。尤其是高分段的考生,更要好好地研究排名,排名在某种程度上决定了你能去哪所大学、学习什么样的专业。

无论河南考生是多少,全国招生量就那么多。因此,在填报志愿时,首先要参考自己在全省的排名,再看想选报学校的招生计划,最好计算一下同等梯度的高校在河南招生计划的总和,结合自己的排名,从而较好地填报志愿。

参考历年的“一分一段表”,了解各校所录学生的排位情况

对于今年的考生来说,过去几年的“一分一段表”资料,也很重要,认真研究,可以了解许多有用信息。

譬如,了解不同学校所录学生在全省排位中的位置,从而大致看出今年排在某一位置的考生可能达到哪些高校的投档线。当然,不排除某些学校各层次生源分布在年度之间会有变化,甚至大起大落,但是,对于大多数学校来说,生源分布还是比较稳定的。

举例分析,看看自己适合哪所学校

假设你是理科生,今年的档案分在全省排位500名左右,处于高低两不就的地位,报北大、清华显然不行,选较低档次的学校又心有不甘。这时不妨作如下分析,找出上年理科投档线在你档案分以上的高校,计算这些学校当年在本省的理科招生计划数。一般来说,如果其总数在500人左右,就可以考虑选择这些学校中投档线最接近自己档案分数的学校。

特别提醒

填报志愿前,做好6项准备工作

- 1.将考试分数和各批次最低控制线做一下比较,看看高出批次线多少分,确定报考一批还是二批。
- 2.认真阅读《2013年河南省招生专业目录》和补充说明,这是填报志愿的依据。
- 3.从专业目录中选定报考的大学,在《2010~2012年河南省普通高校招生报考及录取统计》中查找相应高校近三年的分数段分布等资料。
- 4.在河南省招生网上查找自己在全省的名次,与前两年该校最低投档分对应的名次比较,估计被录取的可能性。
- 5.依据个人的兴趣、爱好选择专业,登录相关网站,找该专业的培养目标和所要学习的课程和就业方向及发展前景。
- 6.与老师、家长、亲戚尽可能多沟通,听从他们的合理化建议。

定调档比例,省招生办根据高校最终确定的调档比例进行正式投档,供高校审查录取。

平行院校志愿的投档原则是“分数优先,遵循志愿”。投档时首先对上线考生按总分从高到低排序,若有多名考生总分相同,依次按照语文、数学、外语、综合科目的单科成绩从高分到低分排序,然后按考生填报的高考志愿顺序投档。

“平行志愿”有滑档风险,因此,考生须慎重选择是否服从调剂。如果“服从专业调剂”,考生档案被投进某所大学后,所报的各专业均未被录取时,有可能被调剂到该校未录取满额的专业。对于不具备分数优势,又不愿复读的考生,最好服从专业调剂。对于专业倾向很明显的孩子,或者所报学校有孩子不能接受的专业,还是不服从调剂为好。

“平行志愿”有滑档风险,慎选是否调剂

今年我省本科一批、本科二批均实行平行志愿投档模式,河南省招生办按照计划数120%以内的适当比例向高校提供上线生源情况,高校提出调档比例意见,省招生办根据高校调档比例意见进行模拟投档。高校根据模拟情况,最终确



我省三种咨询方式今日启动

今明两天现场咨询,记得带准考证

25日~29日网上咨询,同时开通热线13733880505



6月25日、26日,河南高招现场咨询活动在郑州举行,考生及家长凭准考证即可入场。纳入我省本科一批、本科二批录取的院校,在河南农业大学(郑州市文化路95号)参加咨询;纳入我省本科第三批和专科批录取的院校,在黄河科技学院南校区(郑州市紫荆山南路666号,南三环与紫荆山南路交叉口南1000米)参加咨询。

全省网上咨询活动于6月25日~29日举行,省辖市、省直管县(市)招生办和各高校均参加。咨询时间为每天上午9时~12时,下午3时~6时。为避免网络堵塞,上网咨询前,最好先浏览咨询须知和各单位公告区及精华区发布的重要信息。

另外,我省还开有热线咨询电话13733880505,服务时间与网上咨询时间相同,考生及家长也可电话咨询。

郑州晚报记者 张竞映 张勤

提醒一

提前到场,放好车辆

郑州市文化路大修,河南农业大学校园内无法停车,自带车辆的考生、家长要提前安排好车辆停放,附近的农业路和文博东路交叉口省职工医院、农业路和天明路交叉口千盛广场及东三街、红专路等处均可停放车辆。

因此,提前到会可从容很多。

提醒二

有的放矢,重点记录

抵达现场后,寻找自己前期圈定的院校,逐一咨询,对于比较有把握、录取希望较大的院校,重点记录。

另外,学校的分数线和填报志愿的人数有关,因此,最好记清楚目标院校招生老师的联系方式,随时保持联系,了解动态信息。

提醒三

这些问题都别问

你们学校今年在河南的分数线会是多少?

我家孩子考了xxx分,报你们学校的xx专业,能被录取吗?

你们学校哪个专业最好、将来毕业好找工作?

提醒四

这些问题最好问清楚

学校的提档比例是多少?有无专业级差?是否认可政策加分?对单科成绩有无要求?某些特殊专业,是不是不报不录?在进入大学后,能不能调换专业?哪些专业是设在国家重点学科之下的?有无一级学科或二级学科博士学位授予权?有无《招生章程》之外的其他细节性要求?